

Приложение № 1 с описание на мерките по Програма за намаляване на популацията и трайно решаване на проблема с безстопанствените кучета в Община Куклен за периода от 2016г. до 2020г., което е неотменна част от Решение № 284 от 30 септември 2016г. на Общински съвет Куклен

1. Мярка 1.

1.1. Сключване на договор с лицензиран ветеринарен лекар или с ОП "Зооветеринарен комплекс" гр.Пловдив за извършване на ветеринарно медицински услуги – ваксиниране, кастрация, поставяне на трайни маркировки и при необходимост евтаназия, при сриктно спазване на Законите изисквания и изготвяне на съответната изискуема документация към всяка една от посочените дейности.

В случая Община Куклен се задължава да осигури работници, отговарящи за дейностите по тази точка, както и за отглеждането и поддържането на хигиена на кучетата във временния приют.

Община Куклен също се задължава да изготви схема на гр.Куклен и останалите населени места, както и график за работа по нея.

С цел конкретизация на поставените цели, е необходимо да бъдат описани дейностите, които следва да се извършват:

- поставяне на трайна маркировка с цел регистрация, идентификация и избягване на повторно залавяне.

Обяснение по тази дейност: при обработка на постъпили оплаквания се изяснява на място проблема, като се спазва принципа "Сигурност на хората при същевременен ефект за намаляване популацията на уличните кучета чрез кастрация".

Дейността се извършва от ветеринарния лекар, който съставя Констативен протокол. Животните се настаняват във съществуващия временен изолатор преди извършване на първичния задължителен преглед. Кучетата в приюта се наблюдават ежедневно за промяна на здравословното им състояние. Ако след първичния преглед, ветеринарния лекар заключи, че животното е болно, то се поставя в изолатор и според вида на заболяването и общото състояние на животното се пристъпва към лечение. Първичния преглед завършва с прилагане на комбиниран препарат срещу външни и вътрешни паразити. Всяко преминало първичен преглед животно се вписва в картотека.

-Отчетност и документооборот

За всяка проведена акция за залавяне на кучета се съставя Констативен протокол, в който се отбелязват датата, мястото, броя на заловените кучета, техния пол, цвят, порода, особени белези, приблизително тегло. Протоколът се подписва поне от двама служители от екипа.

В случай на причинена смърт на куче по време на залавяне, се съставя Констативен протокол, с точно описание на обстоятелствата, довели до леталния край. Този протокол също се подписва от двама служители от екипа и от ветеринарния лекар.

- Кастрация

На кастрация могат да се полагат само здрави кучета, като задължително се обезпаразитяват, поставя им се трайна маркировка, ваксинират се против бяс, издават им се надлежно попълнени ветеринарномедицински паспорти, в които се отразяват извършваните манипулации. Тези кучета се връщат на местата от където са взети.

Кастрацията се прави след прилагането на обща анестезия. Ден преди кастрацията, животните не трябва да се хранят. След оперативната намеса се провежда антибиотично лечение – като профилактика срещу вторични инфекции.

- Маркировка

Ползват се пластмасови ушни марки с идентификационен номер, притежаващи сертификат за качество, гарантиращ уникалност и липса на странични ефекти. Номерът се записва в регистъра.

- Евтаназия

Евтаназията се извършва задължително от ветеринарен лекар според действащото законодателство. Заловени животни, които са злонравни, болни и/или с последствия от неизличими заболявания причиняващи им болка и страдание, подлежат на евтаназия.

- Осигуряване на възможност за осиновяване

Неправителствените организации за защита на животните имат пълен достъп до картотеката на приюта. Според данните в нея те издирват физически или юридически лица, които биха осиновили куче и след подписване на декларация.

- Съпътстващи дейности:

Пълно обхващане на съществуващите домашни кучета, независимо от порода и вид, както и картотекирането им.

Провеждане на рекламни кампании с цел намиране на собственици за част от уличните кучета, настанени във временния приют, както и предпазване от насилие, насочено срещу кучетата на улицата.

Участие в изготвяне и провеждане на общообразователни програми насочени срещу безотговорното и нехуманното отношение към животните.

Съвместни, адекватни и навременни действия срещу прояви на жестокост към животните.

Изграждане на координационен център на програмата. Координацията ще се изразява в създаване и поддържане на база данни за кучетата, решаване на проблеми, връзки с обществеността, масмедияте, контролните органи, изготвяне на графици за кастрации на териториален принцип, както и проверка от природозащитните организации, на граждани, поели ангажименти чрез декларация за редовно обезпаразитяване и ваксиниране на уличните кучета.

Настаняване за постоянно обитаване на кучета, за които стопаните не могат повече да се грижат с цел подпомагане и предпазване от изоставяне на улицата.

Поемане на постоянна грижа в преходния приют за възрастни, болни или малтретирани животни, които трудно се адаптират.

Уточняване наличния брой женски кучета, подлежащи на кастрация.

Срок на изпълнение на горепосочената мярка – до 2020г.

Отговорници: Общинска администрация, съгласувано с Областна Дирекция по безопасност на храните (ОДБХ), Районен ветеринарен лекар, Ветеринарен техник.

2. **Мярка 2.** Организиране и обозначаване на места забранени за разходка на домашни кучета.

Във взаимодействие с ОДБХ, НПО, свързани със защита на животните и Общинската администрация, в зависимост от нуждите и отдалечеността от границите на населените места ще се обозначат и оборудват места за разходка. Мярката се финансира от Община Куклен.

Срок на изпълнение на горепосочената мярка – до 31.12.2017г.

Отговорник: Общинска администрация

3. Мярка 3. Засилване на контрола за регистрация на домашни кучета в Общинска администрация, съгласно Решение на ОБС Куклен №674/25.03.2011г., взето с Протокол №90 от 25.03.2011г.

Възлага се на Общинска администрация и се финансира от Общината и собствениците на домашни кучета.

Срок на изпълнение на горепосочената мярка – постоянен.

Отговорник: Общинска администрация.

4. Мярка 4. Подобряване на условията във временния приют за безстопанствени кучета на Община Куклен.

Срок на изпълнение на горепосочената мярка – постоянен.

Отговорник: Общинска администрация.

5. Мярка 5. Поради ограничения финансов ресурс на отделните Общини, съвместно със съседни Общини да се изготви проект за изграждане на общ Приют за безстопанствени кучета, съгласно Нормативните изисквания.

Срок на изпълнение на горепосочената мярка – постоянен.

Отговорник: Общинска администрация.

Финансиране – Общински бюджет и привлечени средства от дарения или Европейски програми.

В заключение, за изпълнение на горепосочената Програмата, следва ежегодно в периода от 2016г. до 2020г., от Общинска администрация в изготвените проекто-бюджети да се залагат необходимите за осъществяване на Програмата средства.



МАРИЯ БЕЛЧЕВА
Кмет на община Куклен